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Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
pro únorové číslo našeho zpravodaje jsme zvolili téma 
„Zimní sezóna“. Ponechme prosím na chvíli stranou 
úvahy na téma zimní radovánky s představou boha-
té sněhové nadílky, zástupu sněhuláků a sáňkujících 
dětí. Pro většinu Staroměšťáků je totiž únor spojený 
s  přílivem davu turistů. Všichni dobře známe kolony 
aut projíždějících o sobotách Starým Městem, stejně 
jako rozlišování jarních prázdnin na „brněnské“, spoje-
né se zvýšenou návštěvností našeho kraje, a na ostat-
ní termíny. Ano, máme obrovský potenciál ohledně 
rozvoje cestovního ruchu, a jsme již několik let vyhle-
dávanou lokalitou. Dávno pryč jsou doby, kdy o nás 
nikdo nevěděl. Díky rozvoji turismu máme u  nás ráj 
běžkařů na Paprsku, nejkrásnější rozhlednu na Větro-
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vě, a nejmodernější lanovku v Areálu Kraličák. Přede-
vším díky nim jsme známí pro zbytek republiky.
V očích běžného občana se nic nemění. Pro něho zů-
stává vše při starém, jak se říká, chleba se nezlevní… 
Vadí mu kolony aut, přeplněná parkoviště, vykoupe-
né obchody a  plné kontejnery na odpad. Neuvědo-
mujeme si, že tito návštěvníci sem přijeli především 
za zážitkem, ať už ve formě sportovního vyžití, uvol-
nění či odpočinku. Ale co je nejdůležitější, přijeli sem 
utrácet a zvyšovat potenciál našeho území.
Staré Město má v současné době přibližně 1730 oby-
vatel, 3100 ubytovacích lůžek a 500 objektů k rodin-
né rekreaci. Jak říkáme, o pěkném víkendu tady může 
být téměř 6000 lidí. A to je už pěkné číslo pro budoucí 
rozvoj. Je třeba si uvědomit, že pokud chceme z do-
tací vybudovat např.  cyklostezku do Stříbrnic, tak je 
základním předpokladem spojení dvou důležitých 
výchozích bodů (např. město a horský areál s  letním 
cyklistickým provozem), ale také prokazatelný zvýše-
ný pohyb chodců a hustá silniční doprava. Zjednodu-
šeně řečeno bez pěších turistů nebudou mít občané 
cyklostezku. A v obdobném duchu můžeme pokračo-
vat. Bez turistů neudržíme spoustu pracovních pozic, 
vlakové spojení, stávající restaurační zařízení, obcho-
dy a o rozvoji dalších služeb ani nemluvě. S rozvojem 
turismu také souvisí případné budování víceúčelo-
vých vodních nádrží (protipovodňová funkce, zadr-
žování vody v krajině a rekreace) po vzoru „zálivu“ ve 
Staré Moravě, výstavba interaktivních naučných ste-
zek a odpočívadel a vznik nových pracovních míst.
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Lukkáš Koreš
starostta města

Milí čtenáři Zlatého rohu,
pod pojmem zimní sezóna si každý z  nás představí 
něco jiného, ale v  tomto čísle nám nejde o  kouzlo 
zimy jako takové, ale rádi bychom vám chtěli připo-
menout důležitost živého cestovního ruchu v naší ob-
lasti. Turisté, kteří k nám zavítají, přinášejí nejen svěží 
energii, ale také fi nanční prostředky, které mohou 
významně přispět k rozkvětu našeho města. Je důle-
žité, abychom se na tyto návštěvníky nedívali jako na 
obtíž, ale spíše jako na cenné partnery, kteří mohou 
podpořit místní ekonomiku. Využití potenciálu nejen 
v období zimní turistiky vyžaduje otevřený a vstřícný 
přístup. Pokud se nám podaří vytvořit prostředí, kde 
se budou turisté cítit vítáni a  budou chtít se k  nám 
vracet, můžeme z  této příležitosti vytěžit mnohé. To 
znamená nejen podporu pro místní podnikatele, ale 
také zlepšení infrastruktury a  služeb, nová pracovní 
místa, která budou lépe ohodnocená, a mnoho další-
ho, jen se toho nesmíme bát.
Společně můžeme přispět k tomu, aby se Staroměst-
sko stalo atraktivní destinací, která bude lákat ná-
vštěvníky svými krásami a  pohostinností. Věříme, že 

Marrkéta Najjdekrová
šéfreddaktorka

Na druhou stranu v nás pořád jaksi převládají zažité 
nešvary ve stylu rozlišování na „domorodce“ a „lufťá-
ky“, větší zapojení ubytovatelů a  rekreantů do spo-
lečného komunitního a kulturního života obce, a pře-
devším také liknavé odvádění ubytovacích poplatků. 
Jedna věc je samozřejmě důsledná kontrola a druhá 
je pomyslné přispění do „společné kasy“. Vždyť i nová 
benzínka, revitalizované náměstí, opravené budo-
vy, čisté město, vodní nádrže, cyklostezka, naučná 
stezka po bunkrech, či projekt školního lesa, budou 
sloužit pro všechny stejně a  bez rozdílu. Několikrát 
opakovaná věta, že budoucnost národa, a především 
obce začíná ve školce, je v tomto případě několikrát 
podtržená. Pokud chceme mít jednou kvalitní gene-
raci uplatnitelnou na místním trhu práce, se vztahem 
k našemu městu a celé oblasti Staroměstka, mladé lidi 
milující zdejší kraj s chutí zde zůstat, tak i na kvalitní 
školství musí pomyslně přispět všichni. Pak se může-
me v brzké době opravdu dožít toho, že Staroměstsko 
bude vyhlášenou a  vyhledávanou destinační znač-
kou, spojující město, obyvatele, horské areály, místní 
fi rmy, a  chataře s  chalupáři. Potenciál máme obrov-
ský, bohužel jsme ho neuměli doposud plně využít…
Ano, u  nás sice končí koleje, ale může začínat život. 
Ten pravý, nefalšovaný a  plně prožitý v  lůně krásné 
přírody, obklopený horami, na čerstvém vzduchu, 
s  kvalitními zdravými potravinami, energetickou 
soběstačností, dostatkem pracovních příležitostí, 
s dostupnou infrastrukturou a plnohodnotnými služ-
bami. Taktéž kvalitní škola, dostatek volnočasových 

s pozitivním přístupem a ochotou spolupracovat do-
kážeme využít tuto šanci a proměnit ji v dlouhodobý 
úspěch pro nás všechny.
S přáním krásných zimních dnů

aktivit pro děti a mládež, kulturní a společenský život, 
péče o seniory, bezpečnost, čistota a pořádek. Není to 
nereálná utopie, ale je v prvé míře zapotřebí zapoje-
ní všech bez rozlišení na „domorodce a lufťáky“. Letos 
slavíme 700  let od první písemné zmínky o  Starém 
Městě. Možná právě proto je vhodný čas vstoupit do 
nové éry Starého Města.
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Z jednání zastuppitelsstva mměstta č. 13 ze ddnee 

18. prosinnce 20224
Jednání se zúčastnilo 11 zastupitelů a  9 občanů. Ma-
teriály k jednotlivým bodům jednání obdrželi členové 
ZM společně s  pozvánkou. Z  navrženého programu 
dle pozvánky byl na návrh starosty Lukáše Koreše vy-
puštěn bod - slib nového člena Zastupitelstva města. 
Jiří Albert ml. se z dnešního jednání omluvil z pracov-
ních důvodů.
Starosta Lukáš Koreš navrhl doplnění RM o Mgr. Bc. Janu 
Lysákovou a současně navrhl zvolit ji do funkce před-
sedkyně fi nančního výboru. Dále navrhl zvolit předse-
dou Kontrolního výboru Petra Maňase,  DiS. Členové 
zastupitelstva předložené návrhy schválili.
V  dalším bodě starosta Lukáš Koreš vysvětlil proble-
matiku a podmínky poskytování pomoci v rámci výzvy 
„Pomoc domácnostem zářijovými povodněmi“. Posti-
žené domácnosti mají primárně poškozené suterény 
a  technické místnosti, včetně kotlů a  čerpadel. Rada 
města navrhuje paušální částku 40.000 Kč na jednu 
domácnost. Návrh byl schválen.
Vedoucí hospodářsko - správního odboru Lucie Kou-
delková zdůvodnila návrh předloženého rozpočtové-
ho opatření č. 10/2024. Předložený návrh rozpočtové-
ho opatření č. 10/2024 byl schválen.
Hlavním bodem dnešního jednání zastupitelstva byl 
návrh rozpočtu města na rok 2025. Ing. Milena Mikun-
dová a Karel Raczek kritizovali, že nebyl návrh rozpoč-
tu projednán na pracovní schůzce zastupitelů, kde by 
bylo možné se vyjádřit k  jednotlivým kapitolám roz-
počtu (např. kultura, oprava a údržba nemovitostí). Na-
vrhli o rozpočtu dnes nehlasovat a schválit rozpočtové 
provizorium na rok 2025. Návrh nebyl přijat. Následně 
bylo hlasováno o rozpočtu na rok 2025. Koaliční zastu-
pitelé hlasovali pro schválení, opoziční zastupitelé se 
zdrželi. Rozpočet na rok 2025 byl schválen.
Zastupitelé rovněž schválili rozpočet Základní školy 
a Mateřské školy, příspěvkové organizace na rok 2025.
Dále starosta Lukáš Koreš informoval o  přípravě de-

moličních prací na sídlišti Budovatelů, včetně průbě-
hu soutěže a registrace dotace z MMR. Navrhl schválit 
smlouvu o dílo mezi Městem Staré Město a společností 
PB SCOM,  s.  r.  o. Hranice, Předmětem smlouvy je de-
molice bytových domů č. p. 49 a 51 ve Starém Městě 
v  částce 4 006 585,88 Kč včetně DPH. Návrh smlouvy 
zastupitelé schválili.
V bodě majetkoprávní záležitosti zastupitelé
schválili

- bezúplatný převod části pozemku p. č. 214/1, ostatní 
plocha, o výměře 80 m2 (nově označený dle geometric-
kého plánu č. 1162-87/2024 jako pozemek p. č. 214/5, 
ostatní plocha) v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněž-
níkem, z majetku Státního pozemkového úřadu, do ma-
jetku Města Staré Město. Náklady spojené s  bezúplat-
ným převodem hradí nabyvatel Město Staré Město,
- bezúplatný převod části pozemku p.  č.  203/1, trva-
lý travní porost, o výměře 123 m2 (nově označený dle 
geometrického plánu č.  249-186/2024 jako pozemek 
p. č. 203/3, ostatní plocha), části pozemku p. č. 205/2, 
trvalý travní porost, o výměře 81 m2 (nově označený dle 
geometrického plánu č.  249-186/2024 jako pozemek 
p. č. 205/3, ostatní plocha) a části pozemku p. č. 265, 
trvalý travní porost, o výměře 109 m2 (nově označený 
dle geometrického plánu č. 249-186/2024 jako poze-
mek p. č. 265/2, ostatní plocha), vše v k.ú. Nová Senin-
ka, z majetku Státního pozemkového úřadu do majet-
ku Města Staré Město. Náklady spojené s bezúplatným 
převodem hradí nabyvatel Město Staré Město,
- prodej části pozemku p. č. 29/3, ostatní plocha, o vý-
měře 81 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžní-
kem. Přesná výměra bude určena geometrickým plá-
nem. Náklady spojené s prodejem hradí kupující,
- záměr odkupu pozemků p.  č.  237/30, p.  č.  237/13, 
p.  č.  237/15, p.  č.  237/14, p.  č.  237/16,p.  č.  237/29, 
p.  č.  237/17, p.  č.  237/21, p.  č.  237/23, 
p.  č.  237/28,p.  č.  237/27, p.  č.  237/11,p.  č.  237/12 
a  p.  č.  3247/6, vše v  k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem. Prodávající Státní statek Jeneč, státní pod-
nik v likvidaci, Řepy, Praha 6. Náklady spojené s odku-
pem hradí kupující.
V diskuzi na dotazy Jiřího Kampa v záležitosti územní-
ho plánu a chybějící nádoby na odpadové oleje v Květ-
né, dotaz Karla Raczka na možnost zřízení pobočky 
Úřadu práce ve Starém Městě a Josefa Roháčka ve věci 
chybějícího pediatra ve Starém Městě odpověděl sta-
rosta Lukáš Koreš.
Po ukončení diskuze starosta Lukáš Koreš poděkoval 
za účast a popřál všem klidné a pohodové Vánoce, a do 
Nového roku 2025 všechno nejlepší.
Usnesení z  jednání zastupitelstva je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a v písemné podobě na 
nástěnce u  radnice. Zápis z  jednání zastupitelstva je 
uložen u starosty města.

redakce
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Podrobné informace k  jednotlivým místním poplat-
kům najdete:
https://www.mu-staremesto.cz/urad-2/mistni-poplatky/

Místní pooplatekk za „odpady““  – za obeecníí 

systém oddpadovvéhoo hosppodáářstvví
• splatnost do 30. září 2025 a činí 800 Kč

Sazba poplatku:
• za fyzickou osobu přihlášenou v obci: 800 Kč,
• za vlastníka nemovité věci zahrnující byt, rodinný 

dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve kte-
ré není přihlášená žádná fyzická osoba a která je 
umístěna na území obce: 800 Kč.

Zaplatit je možno buď hotově nebo platební kartou 
v  kanceláři pokladna  – místní poplatky v  přízemí 
radnice vedle Pošty Partner, nebo převodem na účet 
č.  1905696369/0800. Uvádějte vždy důsledně číslo 

účtu a variabilní symbol:
a) variabilním symbolem pro trvale bydlící osoby ve
 Starém Městě a  v  místních částech je sedmimístné
 číslo začínající 1345 a  dále doplněné o  číslo domu,
 kde je fyzická osoba přihlášená – např.
č. popisné 123 – VS je 1345123
č. popisné 55 – VS je 1345055

b) variabilní symbol pro vlastníka nemovité věci
 zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou
 rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická
 osoba a která je umístěna na území města je ponechám
 stejný VS jako v předchozích letech a to desetimístné
 číslo začínající 902…

Ve zprávě pro příjemce uvádějte jména poplatní-

ků, za které poplatek platíte!

V případě dotazů se prosím informujete na tel.: 583 285 996 
nebo na emailu: poplatky@mu-staremesto.cz

Kancelář místních poplatků je pro veřejnost otevřena:
pondělí 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00

středa 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00

Pytle na tříděný odpad mimo uvedené úřední dny 
jsou k vyzvednutí v Turistickém informačním centru, 
v  přízemí budovy radnice. Apelujeme používá be-

zhotovostního platebního styku.

Prosíme ty, kteří nemají svoji popelnici načipovanou, 
nebo budou v budoucnu měnit načipovanou popel-
nici za novou, aby poslali informaci na email:
poplatky@mu-staremesto.cz.

Místní pooplatekk ze ppsů
• splatnost do 31. března 2025
Sazba poplatku za kalendářní rok je stanovena pod-
le toho, kde je přihlášený držitel psa. U osob starších 
65 let se nerozlišuje místo přihlášení držitele psa.
Staré Město:

Místníí popplatky 220225 • rodinný dům: 300 Kč
• bytový dům s více než 2 byty: 500 Kč
• držitel psa starší 65 let: 200 Kč
 
za druhého psa a každého dalšího:

• rodinný dům: 400 Kč
• bytový dům s více než 2 byty: 600 Kč
 držitel psa starší 65 let: 100 Kč

Místní části Starého Města (Chrastice, Hynčice pod Su-
šinou, Kunčice, Stříbrnice, Nová Seninka, Malé Vrbno, 
Velké Vrbno, Štěpánov, Hajmrlov):
• rodinný či bytový dům s více než 2 byty: 200 Kč
• držitel psa starší 65 let: 100 Kč

Místní pooplatekk za ppronájjem pozzemku --

zahrady
• splatnost do 30. dubna 2025

Místní pooplatekk z poobytu
• do 15.  4. za období 1.  10.–31.  3. daného roku do 

15. 10. za období 1. 4.–30. 9. daného roku
• Sazba poplatku: 40 Kč za každý započatý den po-

bytu, s výjimkou dne jeho počátku.

Předmětem poplatku za úplatný pobyt trvající nejvýše 
60 po sobě jdoucích kalendářních dnů u jednotlivého 
poskytovatele pobytu.
Poplatníkem je osoba, která není v obci přihlášená.
Plátcem je poskytovatel úplatného pobytu. Plátce je 
povinen vybrat poplatek od poplatníka.

Zapojení do obeecního systtémuu oddpaddovééhoo 

hospodářřství (PPRÁVVNICKKÁ NNEBOO PPODDNI--

KAJÍCÍ FYYZICKÁ OSOOBA):
Od 1.  ledna  2024 Město Staré Město nabízí možnost 
svozu komunálního odpadu, dle schválené OZV o sta-
novení obecního systému odpadového hospodářství. 
Všichni podnikatelé a živnostníci podle § 62 odst. 2 zá-
kona 541/2020 Sb. o odpadech, mohou tyto odpady na 
základě písemné smlouvy s obcí předávat do obecní-
ho systému. Pokud právnická nebo podnikající fyzická 
osoba předá do obecního systému veškerý komunální 
odpad, jehož je původcem, nevede průběžnou eviden-
ci odpadů podle tohoto zákona ani neplní ohlašovací 
povinnosti podle tohoto zákona pro odpad, se kterým 
se do obecního systému zapojila.
Podnikatelský odpad bude fakturován čtvrtletně dle 
skutečně vyprodukované hmotnosti. Pokud se roz-
hodnete pro zapojení do obecního systému svozu ko-
munálního odpadu, je potřeba očipovat Vaše vlastní 
nádoby na komunální odpad a sepsat smlouvu o zapo-
jení do obecního systému odpadového hospodářství.
Cena za zapojení do Obecního systému odpadové-

ho hospodářství je 7.000 Kč za tunu bez DPH pro 

rok 2025. Fakturace bude prováděna čtvrtletně.

Sběrný dvvůr ve SStaréém Měěstě
Provozní doba sběrného dvora v ul. Hanušovická:
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Město Staré Město ve spolupráci s  Horským areálem 
Kraličák chce podpořit sportovní aktivity místních dětí.
Jak?

Poskytnutím výrazné slevy na skipas, na které se bu-
dou spolupodílet. Je potřeba si zažádat o  slevovou 
kartu, jejíž součástí bude jedinečný kód (každé dítě 
bude mít svůj vlastní), kterou se vaše dítě prokáže na 
pokladně Horského areálu Kraličák, pokladní mu uzná 
slevu a na místě zaplatíte pouze symbolickou částku – 

Výzva k zappojjení doo prrojekktu 

„Podppora sspoortovníí akktiivitty 

staromměstsskýých dděttí 

do 18 let“

100 Kč. Sleva platí pouze na odpolední tarif – 14:00 až 
16:00 h. Každé dítě má možnost 20x uplatnit tuto sle-
vu. Slevová karta je nepřenosná!
Co musíte udělat proto, abyste slevu pro vaše dítě 

získali?

Stačí poslat ofi ciální žádost mailem na pana Panské-
ho - pansky@mu-staremesto.cz. Žádost musí obsaho-
vat jméno, příjmení, datum narození a adresu vašeho
dítěte, včetně fotografi e  – stačí vybrat z  galerie tele-
fonu, ale pozor, musí být na ni jednoznačně poznat, 
o koho se jedná. Jakmile odešlete tuto žádost, pan Pan-
ský vám vystaví slevovou kartu na jméno vašeho dítěte 
a jakmile bude hotová, můžete si ji v TIC vyzvednout.
Více informací na webových stránkách: 
www.mu-staremesto.cz

 Tak hurá na lyže!

Marrkéta Najjdekrová

• Úterý: 13:00 – 17:00
• Čtvrtek: 13:00 – 17:00
• Sobota: 8:00 – 16:00

Ve sběrném dvoře je možné odevzdat: papír, plasty, 
tetrapak, sklo, biologický odpad ze zahrad, objemné 
odpady, nebezpečné odpady a  zároveň i  využít toto 
místo pro zpětný odběr vyřazených elektrospotřebičů.

Pytlový svoz plastů, papíru a tetrapaků je prováděn 
vždy v pátek každý lichý týden. Pytle si občané mo-
hou vyzvednout v  kanceláři místních poplatků nebo 
v turistickém informačním centru (pošta Partner) nebo 
ve sběrném dvoře (v otevírací době sběrného dvora), 
nebo jim budou předány v  rámci svozu při nakládce 
odpadu.
Bližší informace naleznete na webových stránkách 
sběrného dvora nebo na tel. 583 239 213:

https://www.mu-staremesto.cz/mesto/mistni-a-
bytove-hospodarstvi-1/sberny-dvur/

Ceník služeb MBH pro občany města

platný od 1. 1. 2025:

Traktorové práce, mulčování, čelní nakladač

1.250 Kč/motohodina
Práce s nakladačem UNC-60

1.000 Kč/motohodina
Práce s bagrem 14 tun, kolový

1.500 Kč/motohodina
Práce s vysokozdvižnou plošinou

1.200 Kč/motohodina
Přistavení a odvoz kontejneru 1/2/5 tun

600 Kč/1.000 Kč/1.700 Kč
Kontejnery na listí, trávu a větve se přistavují zdarma
Všechny ceny jsou včetně DPH.

Spolek Mikroregion Králický Sněžník byl založen 
v  roce 1998 jako nezisková organizace. Vznikl na 
podporu činnosti Turistického informačního centra 
(„TIC“), které bylo poprvé otevřeno ve Starém Městě 
v  roce 1998. Činnost spolku úzce souvisela s  provo-
zem TIC a s rozvojem cestovního ruchu na Staroměst-
sku. Jeho posláním bylo zejména:

Mikroregioon KKrállickký 

Sněžnník, z..s. inforrmujee

• Tvorba koncepce rozvoje cestovního ruchu na 
Staroměstsku a v přilehlých regionech

• Sdružování turistických informací a  informací 
o akcích v regionu

• Spolupráce s místními podnikateli, s  Informační-
mi centry a státní správou

• Zjišťování možností rozšíření turistických tras 
a údržby běžeckých stop

• Příhraniční spolupráce
• Propagační činnost a  distribuce propagačních 

materiálů
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V současné době je spolek Mikroregion Králický Sněž-
ník, z.s. organizátorem akce „Mezinárodní výstup na 
Králický Sněžník“, kterou v minulosti zajišťovalo Měs-
to Staré Město a spoluorganizátorem „Pochodu k Pra-
menu Moravy“ a to vždy první sobotu v měsíci září.
Spolek je členem Jeseníky - Sdružení cestovního ru-
chu, z.s. a úzce s ním spolupracuje. Na stránkách Zla-
tého rohu budeme přinášet nové informace i z  jeho 
činnosti. V současné době je prioritou nastavení nej-
účinnějšího systému zřizování a  údržby běžeckých 
stop na Staroměstsku, které je sice nádhernou, ale 
z pohledu zřizování a údržby běžeckých stop složitou 
lokalitou. Běžecké trasy je nutné připravovat s  do-
statečným předstihem o  hodně dříve, než napadne 
první sníh, aby byl zajištěn bezproblémový a hladký 
průjezd rolby. Toto má v gesci pro svou lokalitu Město 
Staré Město, ale ne vždy a v plném rozsahu toto zajiš-
ťuje, a pak tuto roli musí suplovat Mikroregion v sou-
činnosti se sdružením Jeseníky – Sdružení cestovního 
ruchu, z.s.
Jeseníky  – Sdružení cestovního ruchu, z.s. vydalo 
nové propagační materiály, např.  zimní a  letní turis-
tické mapy, omalovánky a  pexesa pro děti. Členové 
spolku Jeseníky  – Sdružení cestovního ruchu, z.s. 
si je mohli vyzvednout na prosincové valné hroma-
dě. Pokud nejste členem Jeseníky  – sdružení a  po-
třebujete materiály pro své hosty  apod., můžete si 
část materiálů vyzvednout v  sídle Mikroregionu KS 
na ul. Hanušovická č.  156, Staré Město (Ubytování 
Windy). Doporučujeme nejlépe dopředu zavolat na 
mobil+420777257233 p.  A. Windová nebo na email: 
regionsneznik@seznam.cz.
Vážení spoluobčané, chtěli bychom vás pravidelně 
informovat o  dění ve veřejné správě, či o  změnách 
v právním řádu České republiky. Jak píšeme níže, byli 
bychom rádi i za vaše podněty, co vás zajímá a na co 
se zaměřit.

V dnešním informačním okénku Mikroregionu Králic-
ký Sněžník, z. s., bychom vás rádi informovali o změ-
nách, které jste jistě všichni zaznamenali, popř.  za-
znamenáte při výplatě důchodů. Víme, že je to téma 
velmi mediálně zpopularizováno, ale i tak pro ty, kteří 
ještě změny nezaznamenali, zopakujeme základní 
změny v důchodech od 1. ledna 2025.

Valorizace důchodů 2025: od ledna 2025 porostou 

důchody v průměru o 358 Kč.

Valorizace se kromě starobního důchodu týká i ostat-
ních důchodů vyplácených
v  Česku, tedy vdovského/vdoveckého, sirotčího i  in-
validního.
Valorizace důchodů v ČR podléhá zákonu o důchodo-
vém pojištění, ve znění pozdějších předpisů (zákon 
č. 155/1995 Sb., který byl naposledy novelizován zá-
konem č. 417/2024 Sb. s účinností od 1. ledna 2025), 
podle kterého je pravidelně k 1. lednu důchod zvyšo-
ván. Důchod se zvyšuje o infl aci, tedy

o procentuální růst cen zboží a služeb v daném obdo-
bí a k tomu se navyšuje
o třetinu růstu reálných mezd. Při vyšší infl aci během 
roku může dojít i k další, mimořádné valorizaci mimo 
lednový termín.
Valorizací důchodů většinou dochází ke zvýšení obou 
jejich složek – jak základní výměry, která je pro všech-
ny příjemce důchodu stejná, tak i procentní (zásluho-
vé) výměry.

Jak se budou důchody valorizovat od 1.  led-

na 2025:

• ZÁKLADNÍ ČÁST DŮCHODU SE ZVÝŠÍ O  260 Kč 
(z 4.400 Kč na 4.660 Kč)

• PROCENTNÍ ČÁST DŮCHODU SE ZVÝŠÍ O 0,6 %
• valorizace se týká všech druhů důchodů - řádné-

ho starobního, invalidního
• i  pozůstalostních důchodů (vdovský, vdovecký 

a sirotčí)
• valorizace základní i  procentní složky se týká 

i předčasných důchodů, ale
• s výjimkou předčasných důchodů přiznaných od 

1. 10. 2023, kterých se netýká zvýší procentní čás-
ti do dosažení řádného důchodového věku pří-
jemce

• při souběhu důchodů, tedy v  situaci, kdy osoba 
pobírá více důchodů - typicky například starobní 
a  vdovský důchod - náleží základní výměra dů-
chodu jen jednou (nikoli pro každý z vyplácených 
důchodů) a zvyšuje se tedy také jen jednou; pro-
centní výměra se zvýší o daná procenta.

Kdy se valorizují důchody a co je doplatek valori-

zace

Při řádné valorizací jsou důchody valorizovány od 
1.  ledna bez ohledu na datum, ke kterému je vám 
důchod skutečně vyplácen. Aby penzisté nepřišli 
o navýšení důchodu mezi 1. lednem a lednovým vý-
platním dnem, je vyplácen i  jednorázový Doplatek 
valorizace. Ten bude v roce 2025 vyplácen naposledy, 
jelikož od července  2025 dojde ke změně vyplácení 
důchodů z klouzavého na kalendářní měsíc. Důchody 
se budou vyplácet jen ve 4 - 5 termínech na počátku 
měsíce, a to za celý kalendářní měsíc. Potřeba doplat-
ku tak odpadne.
Vážení spoluobčané, věříme, že tyto základní infor-
mace jsou pro vás postačující pro základní orientaci 
v  důchodovém zabezpečení. Pokud by někdo z  vás 
měl zájem o bližší informace na výše uvedené téma, 
či námět pro další informační okénko je možno se ob-
rátit na naši e-mailovou adresu Mikroregionu Kralický 
Sněžník, z.s., která je regionsneznik@seznam.cz.

 Za Mikroregion Králický Sněžník, z.s.

Alena WWindová 
Antonnín Krejčí
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Na odpadové hospodářství doplácíme 1 060 385 Kč, 
to je 615 Kč na každého občana! Za to bychom posta-
vili např. naučnou neboli edukační stezku, my ale tyto 
peníze museli dát za odpady.

Nevvyhhazzuujmme 

pennízee ddo kkošee!!

Proč jsouu odpaddy takk drahhé?
Výdaje na odpady se v  roce 2023 vyšplhaly na 

3 256 525 Kč. Přitom příjmy byly pouze 2 196 140 Kč.
Jak vidíte v  grafu výše, nejvíce platíme za likvidaci 
a svoz směsného odpadu. Je to kvůli tomu, že směsný 
odpad se vozí na skládku, kde je hrozbou pro životní 
prostředí i naše zdraví. Na to reagoval zákon o odpa-
dech, který obcím a  městům nastavil přísné množ-
stevní limity a každoročně navyšuje poplatky za uklá-
dání odpadu na skládku.

Kolik stojjí skláddkováání?
Letos za tunu směsného a objemného odpadu, kte-
rá je do limitu, zaplatíme 500 Kč. Limit pro rok 2025 
je 160 kg/občan. Pokud limit překročíme, za každou 
skládkovanou tunu nad rámec zaplatíme 1 500 Kč.  
V dalších letech to nebude o moc lepší. Např. V roce 
2029 klesne limit na 120 kg a poplatek za překročení 
bude 1 850 Kč.  
V roce 2023 každý občan našeho města vyhodil v prů-
měru 262 kg směsného a objemného odpadu. Limit 
byl ale pouze 180 kg/občan. Zvýšené poplatky za 
skládkování se nám nevyhnuly a byly hlavní příčinou, 
proč za odpady tolik doplácíme. 

Proč je skkládkovvání hrozbbou proo naše

zdraví a žživotní prosstředíí?
Při skládkování do ovzduší uniká nebezpečný metan, 
který se podílí na změnách klimatu. Kvůli těmto změ-
nám se potýkáme s extrémním počasím jako povod-
ně, přívalové deště nebo sucho a vlny veder. A pak 
trpíme i my. Například nám hrozí respirační nemoci 
nebo zdravotní problémy způsobené vysokými tep-
lotami.

Co s tíím můůžuu uddělaat??

Třiďte oddpad
Všechny vytříditelné odpady vyhazujte do barevných 
popelnic. Tím snížíte výdaje na odpady a také umož-
níte, aby se z nich díky recyklaci stal úplně nový výro-
bek. Věděli jste, že pouze 50 PET láhví stačí na výrobu 
1 fl eecové bundy? 

Zároveň dostaneme odměnu od společnosti EKO
-KOM. Tyto peníze nám také sníží výdaje na odpady.    
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Předcházejte vznikku odpadu 
Čím méně odpadu vytvoříme, tím nižší budou výdaje za jeho svoz a likvidaci. Nikdy nedosáhneme toho, aby ne-
vznikal žádný odpad, ale můžeme jeho množství snížit:  
• Noste si do obchodu vlastní pytlíky na pečivo, ovoce a zeleninu, nebo alespoň nevyhazujte sáčky po jednom 

použití, ale využijte je víckrát.    
• Nekupujte balenou zeleninu a ovoce, ale raději sáhněte po volné.    
• Rozbité věci nevyhazujte, ale opravujte.   
• Pořizujte si věci z druhé ruky a ty, co nevyužijete, odneste do re-use centra na sběrném dvoře (Otevírací doba: 

úterý a čtvrtek 13:00–17:00, sobota 8:00–16:00)

Zpracovala: JRK Česká republika, Bolzanova 1 I Praha 110 00
IČO: 24853640 I DIČ: CZ24853640

www.meneodpadu.cz

Děkujeme všem občanům, kteří poctivě třídí a předcházejí vzniku odpadu.

fi firma JRK

Spotřební družstva Konzum Ústí nad Orlicí a Jednota 
spotřební družstvo Zábřeh se spojily do družstva COOP 
Konzum. Konzum provozuje téměř stovku prodejen se 
zbožím denní potřeby v síti COOP a podle výše malo-
obchodního obratu je v této síti pátým největším druž-
stvem. Působí také v oblasti prodeje pohonných hmot 
na svých čerpacích stanicích COOP 24 a provozuje čtyři 
prodejny zahrádkářských potřeb Fortel. Působí v okre-
sech Ústí nad Orlicí, Rychnov nad Kněžnou, Náchod 
a Svitavy.
Jednota SD Zábřeh provozuje 90 prodejen v Olomouc-
kém kraji. Členem sítě COOP je od roku 2008.
8. září 1989 zahájila provoz
2019 – omlazovací kúra

Konzuum a JJeddnotta sse sspojiily Naše prodejna JEDNOTA prošla po 30 letech omla-

zovací kúrou

Jedna z  největších prodejních ploch našeho města, 
tj. prodejna COOP JEDNOTA, prošla v minulém měsíci 
rekonstrukcí, při které doznaly nejvýraznějších změn 
vnitřní prostory a  získaly tak zaslouženě modernější 
vzhled. Tímto způsobem oslavila místní prodejna své 
třicáté narozeniny.
Výstavba nákupního střediska JEDNOTY byla zahájena 
v roce 1986, jednalo se o stavbu realizovanou v rámci 
tzv. „akce Z“. Hodnota díla přesáhla částku pěti milionů 
korun, z  toho náklady činily 3,9 milionu korun, ostat-
ní bylo výsledkem dobrovolné práce zaměstnanců 
Státního statku, závodů Moravolen a  Rudných dolů 
a v neposlední řadě i členů místních zájmových spol-
ků a sdružení. Podařilo se na tuto dobu vytvořit velmi 
pěkné a  prostorné prostředí pro nakupující i  dobré 
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Životnní jubbileea

V  měsíci ÚNORU oslaví svá významná 
ŽIVOTNÍ JUBILEA tito naši spoluobčané, 
kterým přejeme stálé zdraví, mnoho 
štěstí a radosti ze života!  
 S přáním dlouhého a šťastného života,
 Komise pro zdravotní a sociální péči

DVOROVČÍKOVÁ EMILIE

POSPÍŠIL LUDVÍK

KUBĚNKA JOSEF

NEŠPOROVÁ ANTONIE

KARABEC ROSTISLAV

ČERNÍN VLADIMÍR

ZÁVODSKÁ ANNA

RUSSNÁK PAVEL

E

S láskou vzpomíná a nikdy 
nezapomene manželka a celá rodina

S láskou vzpomíná manželka a děti

Vzpoomínnámee

Odešel jsi, jak si osud přál, přesto v našich srdcích 
žiješ dál.
Dne 15. 2. 2025 vzpomeneme 1. výročí úmrtí pana

Vladimíra Pařízka
ze Starého Města.

„Ti, kteří se dotknou našich životů, zůstanou 
v našich srdcích navždy.“
Dne 2. 2. 2025 vzpomeneme 21. výročí od úmrtí 
našeho milovaného manžela a tatínka pana

Dominika Bratiny

zázemí pracovníkům střediska. Slavnostní otevření se 
uskutečnilo v pátek 8. září 1989 za účasti představitelů 
šumperského okresu, JEDNOTY Zábřeh, vedení města 
a  zástupců místních organizací, které se na výstavbě 
významným způsobem podíleli.
V  přízemí nákupního střediska byl provozován bu-
fet Barborka. Později byl bufet pro malý zájem obča-
nů zrušen a prostory byly nabídnuty k pronájmu. Od 
roku 1998 zde provozovali manželé Kohlovi prodejnu 
s  názvem Zahrada a  domov (květiny, semena, postři-
ky, pomůcky pro zahradu) a  videopůjčovnu. Později 
společně s  Alenou Božkovou a  její sestrou Ludmilou 
Ulrichovou v  části prodejny zahájili provoz Babiččiny 
cukrárny, kde zavedli výrobu a prodej domácích kolá-
čů, zákusků a rozpékaného pečiva (v té době novinka) 
a  Vinotéku. Bohužel, pro malý zájem zákazníků byla 
prodejna zrušena a přízemní prostory nákupního stře-
diska byly defi nitivně uzavřeny. (2019)

Naše prodejna COOP JEDNOTA po pětatřiceti le-

tech mění název.

Spotřební družstva Konzum Ústí nad Orlicí a Jednota 
spotřební družstvo Zábřeh se k 1. lednu 2025 spojily 
do družstva COOP Konzum. Konzum provozuje téměř 
stovku prodejen se zbožím denní potřeby v síti COOP 
a podle výše maloobchodního obratu je v této síti pá-
tým největším družstvem. Působí v okresech Ústí nad 
Orlicí, Rychnov nad Kněžnou, Náchod a Svitavy. Jedno-
ta SD Zábřeh provozuje 91 prodejen v Olomouckém 
kraji, které jsou rozmístěny převážně v regionu Jeseník, 
Šumperk, Zábřeh, Olomouc a částečně také v regionu 
Bruntál a Ústí nad Orlicí.
Výstavba nákupního střediska JEDNOTY u nás ve Sta-
rém Městě byla zahájena v roce 1986, jednalo se o 
stavbu realizovanou v rámci tzv. „akce Z“. Hodnota díla 
přesáhla částku pěti milionů korun, z toho náklady 
činily 3,9 milionu korun, ostatní bylo výsledkem dob-

rovolné práce zaměstnanců Státního statku, závodů 
Moravolen a Rudných dolů a v neposlední řadě i členů 
místních zájmových spolků a sdružení. Podařilo se na 
tuto dobu vytvořit velmi pěkné a prostorné prostředí 
pro nakupující i dobré zázemí pracovníkům střediska.  
Slavnostní otevření se uskutečnilo v pátek 8. září 1989 
za účasti představitelů šumperského okresu, JEDNOTY 
Zábřeh, vedení města a zástupců místních organizací, 
které se na výstavbě významným způsobem podíleli.
Prodejna prošla v roce 2016 rekonstrukcí, při které do-
znaly nejvýraznějších změn vnitřní prostory a získaly 
tak zaslouženě modernější vzhled. Tímto způsobem 
oslavila prodejna své třicáté narozeniny. 
Co to přinese tato změna nám zákazníkům a  proda-
vačkám se za tak krátkou dobu nepozná. To ukáže čas. 
Určitě se zvýší počet dodavatelů zboží do prodejny, 
může se rozšířit sortiment. Uvidíme. Ale co by se roz-
hodně mohlo a  mělo zlepšit, to je určitě úsek ovoce 
a  zeleniny. Do dalších pětatřiceti let přejme prodej-
ně plné regály kvalitního a cenově dostupného zboží 
a stále milé a usměvavé prodavačky.

redakce



Představujeme vám novou rubriku městského zpra-
vodaje s  názvem Terénní sociální práce, která se za-
měří na aktuální informace týkající se sociální sféry ve 
Starém Městě. Čtenáři zde najdou novinky, informa-
ce o  nově zřízených službách a  kontakty na krizové 
intervenční linky. Každý měsíc budou také pořádány 
pravidelné besedy na sociální témata v  Kulturním 
domě, na které jste srdečně zváni. První beseda se 
bude konat v  úterý 18.  2.  2025 od 16 hod. v  malém 
sále KD Staré Město.

Pro více informací navštivte webové stránky
Starého Města – www.mu-staremesto.cz

– sekci Terénní práce, nebo kontaktujte 
Bc. Lucii Rosenbergerovou, která je 
odpovědná za terénní sociální práce ve 
Starém Městě. Tel. +420 725 178 878 / email: 
rosenbergerova@mu-staremesto.cz.

LINKA BEEZPEČÍ
Na Lince bezpečí pomáháme dětem a  studentům, 
kteří se dostanou do náročné životní situace nebo 
řeší každodenní starosti a problémy, s kterými si neví 
rady. Jsme dostupní pro klienty z celé České republi-
ky, nonstop na telefonním čísle 116 111, ale i na cha-
tu a v e-mailové poradně. Velkou pozornost věnuje-
me prevenci. Naši konzultanti jezdí za dětmi do škol 
a sportovních klubů, natáčíme vzdělávací videa, pod-
casty a blog. Pravidelně se zapojujeme do odborných 
a veřejných akcí, které přispívají k rozvoji péče o du-
ševní zdraví dětí a  mladistvých. Dbáme na vysokou 
odbornost našich služeb poskytovanou dětem a  je-
jich blízkým. Snažíme se, aby naši zaměstnanci byli na 
Lince bezpečí spokojení, věnujeme se jejich duševní 
hygieně a pravidelnému vzdělávání. Naše práce nám 
dává velký smysl.

Linka bezpečí | Pomáháme dětem a studentům

Bezplatné tel. číslo: 116 111
Chatuj s námi: Linka bezpečí | Chatuj s námi

 
LINKA PRRO SENIIORYY
Linka seniorů nabízí volajícím důvěrný prostor pro 
sdílení jejich pocitů, provází je náročnými životními 
situacemi, poskytuje jim smysluplné kontakty na dal-
ší služby a instituce.

• Volání i  e-mailové poradenství jsou poskytovány 
bezplatně.

• Obrátit se na nás můžete v jakékoliv náročné situaci.
• Rozhovor s pracovníkem je důvěrný a anonymní.
• Vysoká kvalita služeb je naší prioritou.

Linka seniorů

linkasenioru@elpida.cz

Bezplatné tel. číslo: 800 200 007
 
LINKA POOMOCI OOBĚTTEM KKRIMMINAALITTY

A DOMÁCCÍHO NÁÁSILÍ
Základní principy telefonické krizové pomoci:

Diskrétnost

Respektujeme anonymitu volajících. Hovory nejsou 
nahrávány a konzultantům se nezobrazuje číslo vola-
jících. Konzultanti se představují „Linka pomoci obě-
tem, dobrý den“.

Bezplatnost

Všechny hovory vedené na lince 116 006 jsou pro vo-
lající zdarma, bez ohledu na to, odkud volají. Hovory 
hradí provozovatel Linky 116 006.

Nepřetržitá dostupnost

Telefonická krizová pomoc pro oběti kriminality a do-
mácího násilí je volajícím dostupná 7  dní v  týdnu, 
365 dní v roce, ve dne i v noci.

Odbornost

Konzultanti linky absolvovali akreditované výcvi-
ky, zvládají techniku telefonické krizové intervence 
a problematiku obětí kriminality a domácího násilí.

Linka pomoci obětem – zdarma a nonstop

Bezplatné tel. číslo: 116 006
 
LINKA PRRO RODDINU A ŠKOOLU
Pomáháme rodinám, dětem a dospělým najít výcho-
disko ze situací, které momentálně nejsou schopni 
zvládat sami. Vyslechneme vás, podpoříme, odborně 
poradíme!

Anonymně

Záleží na vás, kolik toho sdělíte.

Terénnní sociální práce - 11



Zdarma

Telefonicky i na chatu.

Nonstop

Služba je v provozu nonstop v nočních hodinách fun-
guje v režimu pohotovosti.

Linka pro rodinu a školu

Bezplatné tel. číslo: 116 000

OLOMOUUCKÁ LINKAA DŮVVĚRY
Pokud se nacházíte v obtížné životní situaci a situace 
je naléhavá, zavolejte nám, vyslechneme vás a pokud 
budete chtít, můžeme hledat řešení společně.

Kdy se na linku důvěry dovolám?

Služba je poskytována každý všední den od 18:00 do 
6:00. Víkendy a svátky nepřetržitě.
V jeden okamžik může probíhat jeden hovor.

Musím sdělit své jméno?

Všechny kontakty jsou anonymní, volající nemusí (po-
kud nebude sám chtít) sdělit své jméno, místo poby-
tu či jiné údaje. Hovory nenahráváme, nezobrazuje 
se telefonní číslo volajícího. Pracovníci linky nevolají 
zpět na zmeškaná volání. Pracovník linky důvěry je 
seznámen a vázán Etickým kodexem pracovníků linek 
důvěry.

Kolik mě bude hovor na linku stát?

Poradenství je poskytováno bezplatně, hradíte pouze 
poplatek za hovor svému operátorovi dle jeho tarifu.

Krizová linka - iPoradna.cz

Tel. číslo: 585 414 600 zpoplatněné dle tarifu
operátora

Marrkéta Najjdekrová

12 - Terénní sociální prááce



PRVŇÁČCCI POPRRVÉ NNA BĚĚŽKÁÁCH
První dobrodružství na běžkách pro naše prvňáčky 
bylo skutečně nezapomenutelné. Sněhové podmín-
ky byly ideální a počasí nám také přálo, což přispělo 
k celkově skvělé atmosféře. Děti se s nadšením pustily 
do učení základů běžkování, a  ačkoliv se nevyhnuly 
občasným pádům, všechny braly s  úsměvem. Bylo 
úžasné sledovat, jak se navzájem podporují a  po-
vzbuzují. Naši malí sportovci také nezapomněli na 
svého třídního maskota, keporkaka Kepíka, který je 
ve škole doprovází na každém jejich kroku a  za od-
měnu si na konci sportovního dne zasloužil odměnu 
v podobě malého svezení na běžkách. Celá akce byla 
plná radosti a  posílila týmového ducha mezi dětmi. 
Budou-li i  nadále sněhové podmínky ideální, určitě 
tuto akci velmi brzy zopakujeme.

Jana Poodhorová

ZZe života ZZŠ a MŠ - 13
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Lyžařský kurz proběhl 6. -10. ledna 2025 ve skiareálu 
Kunčice. Personál Ski Kunčice nám připravil perfektní 
sněhové podmínky a  velmi příjemné zázemí. 34 za-
čínajících i pokročilých lyžařů a snowboarďáků mělo 
možnost se naučit nebo zdokonalit své dovednosti 
celkem na 3 zprovozněných a  parádně upravených 
sjezdovkách. Počasí nám sice příliš nepřálo, ale i přes 
sněžení, hustou mlhu a občasný nárazový vítr jsme si 
pobyt na sněhu dostatečně užili a vydováděli se. Bě-
hem celého sportovního týdne panovala v kolektivu 
super nálada, nechyběla disciplína na svahu a  ohle-
duplné chování. I  přes nespočet pádů a  karambolů 
na sněhu jsme úspěšně a ve zdraví lyžařský kurz za-
končili. Věříme, že nadšení a  radost z  nových zkuše-
ností na lyžích nebo prkně u začínajících lyžařů vytrvá 
i do dalších let. Celou foto i video galerii naleznete na 
stránkách zssm.cz.

TTeam instruktorů
ZŠ a MŠ Starré Město
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Návštěvaa divadlla v ŠŠumpeerkuu
Dne 10. ledna 2025 navštívila pátá třída základní ško-
ly v  Starém Městě divadelní představení s  názvem 
„Lovci mamutů“. Žáci se vydali do šumperského diva-
dla, aby si užili dobrodružství pravěkých lovců. Před-
stavení bylo plné napětí a zábavných momentů, které 
děti vtáhly do dávných dob, kdy lidé lovili mamuty. 

Hana Bilošová

Žáci měli možnost seznámit se s životem v pravěku, 
od každodenních činností až po velké lovy. Návštěva 
divadla byla nejen zábavná, ale také vzdělávací zku-
šeností, která žáky nadchla.
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Tříkrálovvá sbírkaa Chaarity ŠŠummperrk – setkkalii 

jsme se s obrovsskou solidaritoou
Letošní ročník byl v mnohém jiný. I přes různé překáž-
ky, jako nemoc kolegy, následného přesouvání termínů 
počítání peněz, jsme se všude na obcích i u místních 
asistentů setkali s velkou vstřícností. Pro ně to zname-
nalo především o týden déle střežit kasičky, na obcích 
přesouvali schůzky, abychom to společně zvládli. Za to 
jim všem patří velké poděkování.
Samotný průběh počítání probíhal zcela hladce, bez 
technických problémů typu stávkujícího notebooku 
nebo fl ash disku. Silnice byly převážně suché, na ob-
cích jsme nic důležitého nezapomněli, takže jsme se 
nemuseli vracet. Nevyskytovaly se ani zádrhele v  po-
době komunikačních nedorozumění.
Celý týden nás provázela inverze s  nádherně ojíněnými 
stromy a v obcích ve vyšší nadmořské výšce i sluníčko. A já 
každý den žasla. Ještě ani jednou za těch devět let, co se 
Tříkrálové sbírce věnuji, se nestalo, že by tak krásně plynula.
V obcích, které zasáhly povodně, jsme se setkali s ob-
rovskou solidaritou. Ani jedna ze zaplavených obcí 
Tříkrálovou sbírku nezrušila. Lidé, ač sami postižení, 
darovali a výtěžek byl podobný jako loni, nebo dokon-
ce ještě vyšší. Nemohu opomenout ani obce ostatní, 

nasazení všech, kteří byli do sbírky zapojení. Děkujeme 
pracovníkům obcí, že se o nás při počítání tak krásně 
starali a že nás přijali vskutku královsky.
Na závěr bych chtěla poděkovat Jirkovi, který se mnou jel 
horskou etapu a ochotně zaskočil za nemocného kolegu.
Na závěr mi zbývá sdělit jedno slovo: DĚKUJI.

Věra Poonížilová
koordinátorka Tříkrálové sbírky Charity Šumperk

Tříkrálová sbírkaa 
Leden bývá každý rok ve znamení Tří králů, a to nejen 
ve znamení tradice samotné, ale pro mnohé z nás dnes 
spíše ve znamení Tříkrálové sbírky, kterou pořádá každý 
rok Charita, a ve Starém Městě ji ve spolupráci s Charitou 
Šumperk zaštiťuje Komise pro zdravotní a sociální péči. 
Po covidovém období bylo tradiční obcházení domů 
Třemi králi v případě Starého Města zatím bohužel ob-
noveno jen v Chrasticích, zbylých sedm kasiček zůstává 
umístěno v obchodech, na pobočce Pošty Partner, v kos-
tele Sv. Anny, v Cukrárně Květná či recepci fi rmy Pro-Bio. 
I přesto, že Tři králové a jejich koledování v ulicích jis-
tě mnohým chybí, jsou výsledky této tradiční sbírky 
stále velmi pěkné, a meziročně jste přispěli na pomoc 

KZSP

potřebných dokonce více. V období od 2. do 13. ledna 
(kdy došlo na Městském úřadě k ofi ciálním rozpečetě-
ní pokladniček za účasti zástupců Charity Šumperk) jste 
přispěli krásných 23 944 Kč. Pokud vás mrzí, že jste sbír-
ku nestihli a přesto byste chtěli přispět na dobročinné 
aktivity pod záštitou Charity, pak můžete přispět i onli-
ne či jinou formou na stránkách www.trikralovasbirka.
cz. Všem dárcům za všechny ty, kterým prostřednictvím 
kasiček přispěli, moc děkujeme. 

Tři králové v Chrasticích (A. Pěnička, V. Urbanová, V. Urban)
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Tříkrálovvá sbírkaa 20225 v dděkanátu

Šumperkk ukončeena
V  letošním roce proběhla Tříkrálová sbírka klasickým 
způsobem. V některých obcích byly umístěny kasičky, 
do kterých mohli občané přispívat. Ke dni 24. 1. 2025 
bylo všech 213 pokladniček rozpečetěno a spočítáno.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci Tříkrá-
lové sbírky. Místním asistentům za organizování sbír-
ky v jednotlivých obcích, koledníkům, zaměstnancům 
obcí za spolupráci při pečetění pokladniček a násled-
ném počítání peněz a  v  neposlední řadě děkujeme 
všem, kteří jakýmkoliv darem do sbírky přispěli.

Obec Výtěžek Počet kasiček

Bludov 170 418,– 19

Bohdíkov 55 351,– 14

Bohutín 27 818,– 4

Branná 7 399,– 1

Bratrušov 36 978,– 3

Bušín 24 919,– 9

Dolní Studénky 49 200,– 8

Hanušovice 68 408,– 9

Hraběšice 10 205,– 2

Jindřichov 12 961,– 4

Kopřivná 6 379,– 2

Loučná nad Desnou 61 395,– 10

Malá Morava 0,– 1

Nový Malín 120 534,– 23

Olšany 27 966,– 3

Petrov nad Desnou 11 998,– 2

Rapotín 76 466,– 13

Rejchartice 4 390,– 1

Ruda nad Moravou 92 986,– 19

Sobotín 40 101,– 8

Staré Město 23 944,– 8

Šumperk Motýli 39 498,– 7

Šumperk farnost 108 889,– 20

Velké Losiny 136 841,– 16

Vernířovice 17 110,– 2

Vikýřovice 15 768,– 5

CELKEM 1 247 922,– 213

Celkový výtěžek z  kasiček činí 1 247 922 Kč, což je 
o 40 891 Kč více než loni. Výtěžek online koledy (plat-
ba přes web trikralovasbirka.cz) ke dni 24.  1.  2025 je 
23 700 Kč, bezhotovostní dary (platba přes QR kód) 
činí 1 812 Kč. Částka bude ještě navýšena o část výno-
su z DMS.

Výnos sbírky je rozdělen podle pevně daného klíče tak-
to: 58  % vybraných prostředků se vrací Charitě Šum-
perk, 2% je nouzový fond olomoucké arcidiecéze, 5 % 
krizový fond olomoucké arcidiecéze. 15 % je určeno na 
projekty Arcidiecézní charity Olomouc, 10 % putuje do 
celostátního krizového fondu, odkud jsou uvolněny při 
mimořádných událostech, a na pomoc v zahraničí, 5 % 

Joseff Valenta 
a Věra Poonížilová

koordinátoři Tříkrálové sbírky

Stromečeek splněěných přánní lettos oobddaroovall 

dvacet šeest dětí
Stromeček splněných přání ve Starém Městě již devět let 
napomáhá k hezčím Vánocům dětem, které dočasně žijí 
a vyrůstají v Dětském domově v Černé vodě. I na závěr 
minulého roku byl stromeček s přáními dětí umístěn v 
kulturním domě, kde jste si jednotlivá přání mohli pře-
číst a vybrat si to, které splníte. Letos jste mohli vyplnit 
26 přání, a taky jste je vyplnili a k tomu věříme, že mnoh-
dy i vícenásobně. Za Komisi pro sociální a zdravotní péči 
a Kulturní zařízení všem dárcům moc děkujeme a jsme 
rádi, že i letos mnozí z vás udělali vše pro to, aby zajistili 
vánoční kouzlo pro druhé. 

Ivvana Jannoušková

využije na své projekty Charita Česká republika, 5  % 
tvoří zákonné režie sbírky.

Výtěžek Tříkrálové sbírky poputuje k lidem, na které se 
zapomíná - rodinám s dětmi, seniorům, lidem s posti-
žením a na rozvoj zdravotních a sociálních služeb. Dále 
podpoříme Centrum pro rodinu a Poradnu ONŽ – po-
moc a poradenství pro ženy a dívky, z.s.

Další informace o Tříkrálové sbírce najdete na
www.sumperk.charita.cz nebo na www.trikralovasbirka.cz.

 Za Charitu Šumperk děkují
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Studentkky univeerzityy 3. věěku nnavšštívvily VVilu 

Tugendhat
Nejen studium vybraných témat v průběhu akademické-
ho roku, ale i exkurze, semináře či promoce jsou součástí 
života studentů univerzity 3. věku. Ostatně o tom celo-
životní vzdělávání je – získávání zkušeností a znalostí z 
různých oblastí života. A tak zatímco studenti konzultač-
ního střediska ve Starém Městě věnovali zimní semestr 
Našim stromům, v lednu si doplnili znalosti pro změnu 
z oblasti architektury. Navštívili totiž v Brně ikonickou 
VILU TUGENDHAT, jedinou stavbu moderní architektury 
v ČR zapsanou v Seznamu světového kulturního dědic-
tví UNESCO. Jde o fascinující funkcionalistickou budovu 
postavenou v letech 1929–1930 pro manžele Gretu a 
Fritze Tugendhatovy, dle návrhu německého architekta 
Ludwiga Miese van der Rohe. Díky plynoucímu prosto-
ru, spojení s okolním prostředím a naprosto nadčasové-
mu zařízení je považována za vrcholné dílo tehdejší ar-
chitektury. Její kompletní rekonstrukce z roku 2011 tak 
otevřela návštěvníkům dveře do světa, kde se minulost 
snoubí s budoucností a zároveň umožňuje nahlédnutí 
do fascinujícího životního příběhu rodiny Tugendhatů. 
V rámci exkurze nebyla nouze o zajímavé informace, 
nové zážitky a cestovatelská dobrodružství. A celý den 
byl důkazem, že ke vzdělání nepatří pouze studium ma-

Ivvana Jannoušková

Druhý ročník Tuurnaje ve sstřelbě vvzduchhov--

kou přivííttal paddesátku střřelcůů
Po loňském úspěšném prvním ročníku turnaje bylo jisté, 
že i letos se domluvíme se střeleckým klubem v Hanu-
šovicích na uspořádání dalšího Turnaje ve střelbě vzdu-
chovkou. A tak se taky stalo, a 11. ledna se staroměstský 
kulturní dům již podruhé proměnil ve střelnici s moder-
ními elektronickými terči. Turnaje se letos zúčastnilo 50 
střelců.
Čtrnáct z nich v kategorii od 5 do 15 let a 36 střelců v do-
spělé kategorii. Zde se mezi sebou utkaly jednak týmy 
a jednak sami jednotlivci v kategoriích mužů a žen, s vě-
kovým rozpětím mezi 15 a 75 lety. Turnaj probíhal dvou-
kolově – dětská kategorie střílela vsedě a vleže a dospělí 
střelci stříleli vleže a ve stoji. Přestože vítězství v katego- Ivvana Jannoušková

riích dospělých obhájili zástupci Hanušovic, v kategori-
ích mužů a žen třetí místa brali zástupci Starého Města, 
konkrétně Sára Volná a  Radek Nožička. V  týmech pak 
připadlo Staroměstským dokonce 2. místo. V dětské ka-
tegorii zvítězila Nina Procházková, stříbrnou medaili si 
vystřílel Tomáš Novák a třetí příčku obsadila Lera Doro-
shenko.
Všichni střelci si přišli na své, někteří si vyzkoušeli něco 
nového, někteří oprášili své dřívější střelecké zkušenos-
ti, ale především se všichni bavili. A protože došlo i na 
nábor do hanušovického střeleckého klubu, věříme, že 
spolupráce mezi oběma městy bude v tomto sportu po-
kračovat. Třeba na dalším turnaji, tentokrát v Hanušovi-
cích na tradiční jarní Hanušovické trefě.

teriálů, cestování a poznávání jiných míst, ale i pořádná 
dávka legrace. 
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Fotografifi e dětí oozdoobí měěsto
V závěru minulého roku proběhlo vyhlášení výsledků fo-
tografi cké soutěže Naše příroda. Ta byla vyhlášena pro 
děti ve věku od 6 do 15  let. Do soutěže bylo přihláše-
no 26 fotografi í. Z těch vybrala naše pětičlenná porota 
v anonymním režimu dvoukolově 11 nejlepších fotogra-
fi í, jejichž autoři obdrželi ceny. Cenu za nejlepší fotografi i 
si odnesla Eliška Kantorková, druhou cenu Tomáš Novák 
a třetí Vanda Panochová. Dalšími oceněnými autory byli 
Jakub Hejný, Amálie Váňová a Štěpán Janoušek. V prů-
běhu února můžete vidět fotografi e v  rámci venkovní 
výstavy ve Školní ulici.

Ivvana Jannoušková

Až na vrccholky hhor
Rozhovor ss paní Vaandouu Vacínnovouu

Paprsek všichni dobře známe. Celorepublikově proslu-
lý ráj běžkařů, nabízející perfektně upravené bílé stopy, 
jež tvoří síť různě se prolínajících okruhů pro milovníky 
zimních sportů. Kromě toho je známý svým skiareálem 
a  dechberoucím kouzlem zimy, kde sněhová nadílka 
přetrvává nejdéle. A  nesmím zapomenout ani na jejich 
vyhlášenou pochoutku v podobě fantastických borůvko-
vých knedlíků, které lákají návštěvníky na jedinečný 
gastronomický zážitek. Před sedmi měsíci doslala paní 
Vanda Vacínová příležitost stát se novou hybnou silou 
právě našeho oblíbeného Paprsku. „Nová“ provozní ma-
nažerka Horského hotelu Paprsek zaujímá důležitou roli 
v řízení každodenního chodu tohoto horského útočiště. 
Je známá, že vládne pevnou rukou, přísně, ale díky tomu 
zajišťuje efektivní a bezproblémový provoz. Je to silná, ale 
férová žena s citlivou duší. A právě pro její férovost a po-
chopení potřeb zaměstnanců je ceněna. Vanda přináší do 
týmu rovnováhu mezi disciplínou a empatií, což se odráží 
v pozitivní pracovní atmosféře a spokojenosti hostů. Pod 
jejím vedením hotel nabízí nejen kvalitní služby, ale také 
příjemné a vstřícné prostředí pro všechny návštěvníky.

Můžete se s námi podělit o váš příběh, jak jste se dosta-

la k provozování horské chaty a co vás sem přivedlo?

Byla to čistě náhoda. V loňském roce na jaře jsem se roz-
hodla pro změnu a měla namířeno zpátky do Olomou-
ce, odkud pocházím, kde jsem měla pár hezkých pra-
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covních nabídek. Mezitím se mi ozval pan Dalimil Mika 
a nabídl mi pracovní místo na Paprsku. Což pro mě byla 
trošku neznámá, protože za celý svůj život jsem tu byla 
pouze jednou a to náhodně, když jsem tu byla domlou-
vat z minulé práce fi remní setkání, které se pro nedosta-
tek sněhu nakonec nekonalo. Pan majitel mě pozval na 
obhlídku celého areálu, i přesto, že ten den nebylo žád-
né pěkné počasí. Paprsek mě hodně oslovil, i ten druh 
práce, který je mi velmi blízký, tak jsem se rozhodla, že 
tu nabídku příjmu. A po sedmi měsících na této pozici 
musím říct, že mé rozhodnutí bylo určitě správné.

Máte ráda hory?

Upřímně, já jsem takový městský „exot“, spíš kaváren-
ský povaleč, než člověk do hor, když ani nelyžuji ani 
nesportuji. Ale myslím si, že právě tahle kombinace si 
právě dobře sedla a že přináším do těch hor trošku jiný 
pohled na pohostinnost a gastronomii jako takovou.

Před nástupem na Paprsek jste působila kde?

Působila jsem v Resortu Sobotín pět a půl roku, kde jsem 
měla celý resort na starost a potom jsme se rozhodla, že 
je potřeba jít dál a hledala jsem další možnosti, jak jsem 
již zmiňovala. Myslela jsem si původně, že je možná čas 
vrátit se do rodného města – Olomouce zpět za rodinu 
a rodiči, nicméně přišla nabídka od pana Miky. Šla jsem 
do toho, i když samozřejmě zde bylo mnoho okolnos-
tí a lidí, kteří mě od toho odrazovali, že život na horách 
není jednoduchý a že je to takový svéráz. Ale myslím si, 
že jejich pohled na věc není úplně správný. Teď už rozu-
mím tomu, proč lidi milují hory. Lidé, se kterými se zde 
setkávám, jsou převážně velmi milí.

Co pro vás bylo nejtěžší při převzetí hotelu?

Udržení týmu. Odešel nakonec pouze jeden zaměstna-
nec. Nastavili jsme férové podmínky a vytvořili příjem-
né pracovní prostředí.

Můžete se na vaše zaměstnance spolehnout?

Převážně ano. Snažím se pro dobrý kolektiv jít zaměst-
nancům příkladem a pracovat s nimi. Což zaměstnan-
ci hodnotí velmi kladně. Ale samozřejmě se nebráním 
opačným názorům.

Máte velkou fl uktuaci lidí?

Ne, to naštěstí nemáme. Jak jsem již řekla, za dobu mé 
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působnosti odešel pouze jediný člověk. Historicky sa-
mozřejmě při generační výměně majitelů došlo k  ob-
rovské změně v personálu, ale to se ustálilo a myslím si, 
že s  mým příchodem se ta situace ještě zlepší. Musím 
říci, že i ze Sobotína za mou přišlo pár zaměstnanců, za 
svou bývalou šéfovou. Jsem přísná, ale férová, a  pro-
tože ten provoz znám a mám ho projitý, tak vím, co je 
potřeba. Ale samozřejmě se nebráním názorů kolegů 
i  podřízených v  tom, co neznám. Každý den se člověk 
učí něčemu novému. Horský areál je specifi cký v tom, že 
přístup zaměstnanců i hostů je trošku jiný a samozřej-
mě toto prostředí je náročnější na všechno – dojíždění, 
náročnost práce, dlouhé směny. Třeba vytíženost perso-
nálu je nárazově ne 100%, ale 250%! Naším cílem je, aby 
návštěvnost byla vyvážená, tedy nejen tři hlavní měsíce 
zimní sezóny, ale abychom dokázali přilákat hosty pře-
devším na ubytování v průběhu celého roku. Paprsek je 
hodně známým výletním místem, které si projdete, po-
sedíte, dáte si u nás něco dobrého např. naše vyhlášené 
borůvkové knedlíky – regionální produkt. Méně se ale ví, 
že Paprsek má co nabídnout, i když není hezké počasí. 
Máme wellness, kterému jsme udělali nový facelift a no-
vou službu – masáže, absolutní špičková úroveň v nad-
standartním prostředí, které by tady nikdo nečekal.

Wellness mohou navštívit i  turisté či občané Sta-

rého Města, nebo ho máte pouze pro vaše hosty? 

Máte ho přístupný každý den?

Wellness je primárně vytíženo hosty, nicméně nabízí-
me dostupnou kapacitu i pro přespolní, a  ti rádi tuto 
volnu kapacitu využívají, protože naše wellness je nad-
standartně vybaveno. Jeho součástí je i nová masérna, 
která se pomalu rozjíždí. Ten rozjezd je v horizontu ně-
kolika let, ale jsme velmi příjemně překvapeni, jak naši 
hosté i přespolní reagují na tuto novou nabídku a my-
slím si, že to bude jeden z elementů, proč k nám bu-
dou jezdit a přijedou k nám i v horším počasí. Protože 
zde se ta krása hor ukazuje za všech okolností a pokud 
hostům umíme pobyt zpříjemnit výborným servisem 
a něčím navíc, tak to bude hrát velkou roli. Wellness je 
samozřejmě otevřené celoročně, stejně tak nabídka 
masáží. Masér je k dispozici přímo v areálu, takže i hos-
té, kteří náhodně přijdou, nebo jednoduše dostanou 
chuť zrelaxovat, mají možnost využít tuto službu.

Většina zaměstnanců k vám za prací dojíždí, nebo 

zůstávají i zde?

Část zaměstnanců tady využívá možnosti ubytování, 
ostatní vozíme ze Starého Města.

Práce je to bezesporu náročná a určitě ne pro kaž-

dého, člověk musí být trošku „blázen“/srdcař, sou-

hlasíte se mnou?

Ano, souhlasím, jsem trošku „blázen“, ale do své práce. 
Víte, ono je hrozně důležité, když zodpovědný manažer 
je naladěn na stejné vlně jako majitelé, a to se tady sta-
lo a pracujeme ve velmi dobré symbióze. Myslím si, že 
z této spolupráce vznikne do budoucna něco hezkého, 
velkého, při zachování tradice tohoto nádherného mís-
ta. Zároveň jsem, jak už jsem se zmiňovala, zvyklá být 
v provozu, být součástí pracovního týmu, což je jasný 

předpoklad k  tomu, aby fi rma mohla dobře pracovat 
a zaměstnanci byli motivovaní k těm lepším výkonům.

Co vše musíte na pozici provozní manažerky vykonávat?

Je to mnohovrstevná funkce. Provozní manažer kromě 
toho, že se stará o personalistiku, účetnictví, zadávání 
nákupu, má na starosti úplně kompletní chod, ale díky 
tomu, že tu máme dobrý tým, to není zas tak náročné.

Máte společné vize s  panem majitelem pro další 

rozvoj areálu? Chystáte nějaké novinky pro turisty?

Dlouhodobě se potýkáme s  byrokratickými procesy. 
Snad se začíná blýskat na dobré časy. Obecně, vždy exis-
tuje skupinka lidí, která má připomínky ke všemu, nebo 
jsou proti jakékoliv změně. Je ale potřeba si uvědomit, 
že jsme v oblasti, která se dlouhodobě potýká se zásad-
ními problémy, jako je míra nezaměstnanosti, vylidňo-
vání, nízká životní úroveň. Zároveň se jedná o  oblast 
vymezenou jako jedno z turistických center Jesenicka. 
Právě v souvislosti s turistickým ruchem je možné celý 
region pozvednout a tento nepřiznivý trend změnit.

Vnímáte, že místní obyvatelé právě s rozvojem turi-

stického ruchu mají zde problém?

Myslím si, že naprostá většina místních to vnímá pozi-
tivně. Všichni si ale uvědomují, že turisté přináší peníze 
do regionu, a že v návaznosti na ně vznikají nové pra-
covní pozice.

Je větší zájem turistů o lokalitu Staroměstsko za dobu 

Vaší působnosti?

Musím říct, že potom, co jsme změnili přístup k propa-
gaci a  prezentaci areálu, jak na webových stránkách, 
tak na sociálních sítích, je tady znatelný nárůst ná-
vštěvnosti až o 30 až 40%. Paprsek sám o sobě je hodně 
známý mezi relativně omezeným okruhem hostů, kteří 
historicky jezdili opakovaně na Paprsek. A to měníme. 
Snažíme se destinaci představit i mladší generaci, do-
vést na Paprsek nové klienty, a jsme přesvědčeni, že si 
to zde zamilují. Plné spuštění nového rezervačního sys-
tému na podzim 2024 nám v tom dalo za pravdu.

Jaká je vaše spolupráce s městem, cítíte v něm oporu?

Spolupráce s  městem funguje velice dobře. Pomáhá 
zejména v propagaci našich akcí, a  je skvělé, že vnímá 
Paprsek jako jedno z hlavních lákadel regionu. Jsem pře-
svědčena, že rozvoj Staroměstska stojí a padá na spo-
lupráci, a to nejen mezi podnikateli v turistickém ruchu 
a městem, ale i mezi podnikateli navzájem. Paprsek se 
snaží být příkladem, být jakousi vlajkovou lodí v obou 
oblastech spolupráce. My chceme spolupracovat a mys-
líme si, že pokud se Paprsku bude dařit, tak to bude při-
nášet prospěch všem. Jedině díky spolupráci region po-
roste a stane se pro návštěvníky atraktivnější. Jde o to, 
aby zainteresovaní spolupracovali, aby v sobě neviděli 
jen čistou konkurenci. Každý jsme totiž v něčem odlišní, 
a společně toho můžeme nabídnout strašně moc.
Již mám za sebou několik jednání s  místními podni-
katelskými subjekty, a domluvili jsme se na vzájemné 
spolupráci. Budeme úžeji kooperovat a vzájemně do-
poručovat naše služby.

18.  ledna na Paprsku proběhl 37. ročník závodu 
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„Patnáctka okolo Paprsku“, organizujete ho vy? 

Jaká byla účast?

Závod organizuje klub vytrvalostních sportovců ze Šum-
perka a my se každoročně na organizaci a prezentaci po-
dílíme, letos jsme byli hlavním partnerem. Kromě toho, že 
jsme tradičně upravili závodní tratě v rámci našeho roz-
sáhlého systému běžeckých stop, tak jsme zajistili veškeré 
občerstvení pro závodníky po odjetí závodu. Účast byla 
i díky počasí nadprůměrná, stejně tak návštěvnost celého 
Horského areálu Paprsek, takže to tu krásně žilo.

Co vás baví? Jak odpočíváte nejraději?

Práce je mi koníčkem, jsem šťastná v práci. A když si po-
třebuji odpočinout, tak se buď projedu autem, jedu za 
rodiči do Olomouce, anebo navštívit kamarády. A večer 
jako relax stavím lego, a to je tak všechno na co najdu 
čas. Ale jak říkám, v práci jsem nejšťastnější, jsem ráda 
s hosty. Nechci sedět v kanceláři, chci být přímo v kon-
taktu s hosty, a budovat nové vztahy a udržovat staré.

Máte rodinu, děti?

Ne, jsem sama, a proto mám ten prostor se věnovat prá-
ci naplno. Věřím, že ty výsledky jsou díky tomu vidět. Ale 
není to tak, že bych vše odkládala na důchod. Intenzivně 
pracuji, ale umím i stejně důsledně odpočívat. Ráda po-
znávám nová místa a mám procestovanou půlku světa. 
Dokonce jsem nějakou dobu pracovala v zahraničí.

Chystáte se usadit ve Starém Městě?

Nic není defi nitivní, ale prvním krokem byla koupě 
bytu v loňském roce. Takže je to možné, že tady i zůsta-
nu, nicméně primárně zůstávám na Paprsku, protože 
šéf by se měl starat o majetek svěřený přímo z místa, 
a nedojíždět, aby byl schopen kdykoliv vyřešit jakéko-
liv situace, které nastanou a může být zaměstnancům 
oporou, nejenom přísným vedoucím.

Objevila jste se ve fotoeseji Ivana Fíly, ve které vám 

měl splnit tajné přání, můžete se s  námi podělit 

o jaké přání se jednalo?

Je to spíše taková vize do budoucna. Byli jsme v  jed-
nání s  kapelou Čechomor, ale bohužel nám do toho 
termínu zasáhla zářijová povodeň. Takže nevím, jestli 

z plánovaného koncertu nesejde, pevně věřím, že bu-
deme schopni obnovit jednání.

Vy jste se po povodni vrátili rychle do provozu, že ano?

Ano, to je pravda. Ve spolupráci s různými institucemi 
a Městem Staré Město, jsme řešili hlavně opravu infra-
struktury. Povodeň strhla cesty a jediná příjezdová ces-
ta byla přes náš pozemek přes kopec, takže pan majitel 
zainvestoval a cestu jsme opravili, a nejen kvůli našim 
hostům, ale také turistům, zaměstnancům ostatních 
fi rem, aby se mohli dostávat směrem nahoru a  dolů, 
a společnými silami jsme vše relativně rychle zvládli.

Podzim byl pro vás velkým propadem?

Určitě, byla to velká zkouška. Naštěstí všechno dopad-
lo dobře. U nás byly malé škody na hmotném majetku, 
ale ty sekundární škody byly daleko závažnější, are-
ál skoro měsíc nefungoval. Čtrnáct dní jsme byli úpl-
ně zavření kvůli nedostupnosti, protože oprava silnic 
nemohla začít okamžitě, i  když se všechny instituce 
opravdu snažily. Pokles návštěvnosti byl velmi dra-
matický. Nicméně jsme na tom začali makat a přilákali 
jsme hosty i v období, které je tady standartně liché. 
Překlenuli jsme toto období velmi dobře, samozřejmě 
za podpory pana majitele a  jeho rodiny. Vynahradil 
nám to v plné míře i prosinec se svým krásným poča-
sím, a díky píli našeho zkušeného personálu jsme při-
pravili skvělé lyžařské zázemí. Takže se nám podařilo 
vyrovnat ztrátu z popovodňové uzávěry. Přiznám se, že 
to i pro mě osobně byla velká zkouška, nepředstavo-
vala jsem si, že mě areál uvítá tímto způsobem, nebo 
spíš hory jako takové. Ale tady se ukazuje, že příroda je 
mocná čarodějka a nebude se nás ptát na nic.

Paní Vando, přejeme Vám, aby Vás Vaše práce vždy 

naplňovala radostí a  uspokojením. Ať má Horský 

hotel Paprsek pod Vašim vedením spoustu spoko-

jených návštěvníků.

Děkuji Vám za milý rozhovor.

MÍSTO K SETKÁNÍ
pro všechny seniory, kteří se v zimních měsících chtějí setkávat, 

popovídat si, trávit čas s ostatními

Nejedná se oɸ organizovanou aktivitu či klub, není 
třeba chodit pravidelně ani se registrovat/přihlašovat. 
Jde oɸposkytnutí prostoru pro seniory, kteří se chtějí 
setkávat sɸostatními. Prostor lze využít kɸaktivitám dle 
svého uvážení.

k dispozici bude čaj, káva, společenské hry, 
křížovky a jiné

každé úterý 13:00-18:00
v malém sále KD

Marrkéta Najjdekrová
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POVODNNĚ A MUUZEUM
Muzeum vojenské historie a Staroměstska pro-

vozované spolkem Staroměstských patriotů se v 

posledním čtvrtletí loňského roku zapojilo do po-

moci postiženým povodněmi a do odstraňování 

povodňových škod. Když se členové spolku v muzeu 
rozhodovali o pomoci postiženým obcím povodněmi, 
byla vybrána obec Zátor mezi Bruntálem a Krnovem. 
Proč jsme se rozhodli pro obec Zátor? Jak vyplynu-
lo ze zpravodajství a z mapy povodní, byly postiženy 
chudší regiony Moravy a Slezska. Tyto regiony trpí ne-
zaměstnaností, nízkými příjmy, horší dopravní dostup-
ností a fl uktuací obyvatel. Tam bylo potřeba pomoci. 
Naše pomoc na povodní postiženém Zátoru začala v 
sobotu 28. 9. 2024 dovozem humanitární pomoci od 
obce Mikulovice také postižené povodní. Díky jejímu 
starostovi Mgr. Romanu Šťastnému, který avizoval její 
nadbytek, jsme mohli již v noci přijet do Zátoru a pře-
dat tento humanitární materiál. Po nočním ubytování 
jsme se od rána mohli zapojit do práce. Naše práce po 
celou dobu spočívala ve vyklízení a úklidu soukromých 
a veřejných prostor a prostranství, vytahování a řezání 
naplavených kmenů, dřeva, drobné opravy majetku, 
řezání a štípání dřeva a jeho distribuci obyvatelům. 
Veškerá naše činnost probíhala v souladu s místním 
velitelstvím armády České republiky, které mělo sta-
noviště na obecním úřadě. Každé ráno po rozdělení 
pracovních úkolů, jsme byli přiřazeni k některé armád-
ní skupině. Po odchodu armády ze Zátoru jsme byli ří-
zeni paní starostkou Zátoru. Velmi všem pomohlo, že 
jsme byli dobře technicky vybaveni a připraveni. Naše 
vozidlo AVIA A30 DVS 12-CO je vybaveno motorový-
mi pilami, bruskou na řetězy, ženijním nářadím i pro-
středky osobní ochrany, nářadím na technické použití 
a elektrocentrálami. Armáda i paní starostka velmi oce-
nila naše vybavení a pomoc. Naši činnost v obci Zátor 
jsme ukončili před Vánocemi ve čtvrtek 19. 12. 2024, 
kdy jsme odjeli defi nitivně zpět do Starého Města. 
Co nám dala účast na povodních? Získali jsme velkou 
zkušenost, jak se lépe chovat v krizových situacích a v 
nebezpečném prostoru. Dala nám také hlubší pocho-
pení pro lidské utrpení a neštěstí. Dala nám přátelství s 
nezištnými lidmi, kteří tak jako my přijeli pomoci. Lidé 

Paavel Bíro, 
Starroměstšttí patrioti

ze Zátoru naši pomoc velice oceňovali a věříme, že to 
u nich posloužilo i k dobrému jménu obyvatel Starého 
Města. Závěrem bychom chtěli poděkovat AČR, všem 
dobrovolníkům, paní starostce Ing. Salome Sýkorové, 
všem zaměstnancům obce, zaměstnancům záchranné 
služby Krnov a Bruntál a také lidem, kteří nám zapůjčili 
nezištně některé technické vybavení. Bez nich všech 
by to nešlo zvládnout. 
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Osmý roččník Rocck Pooint SSkialpp annd SSki racee 

opět po rroce na Kraličákuu
Rock Point Skialp and Ski race se konal 11. ledna 2025 v 
horském areálu Kraličák. Noční skialpový závod dopro-
vázel silný vítr a husté sněžení. Závodníci si užili těžké 
stoupání, klesání bylo ve snížené viditelnosti lehce ne-
bezpečné. Závodu se účastnilo necelých 50 závodníků. 
Bohužel se kvůli nedostatku technického sněhu na 
sjezdovce FIS ve Stříbrnicích nemohly konat oblíbené 
slalomy na lyžích ELAN. Během dne si ale zájemci moh-
li vyzkoušet sjezdové testovací lyže ELAN a skialpové 
vybavení DYNAFIT.
Nejrychlejší čas nočního skialpového závodu měl v ka-
tegorii Elite Muži Pavel Ondrášek, který na 20 kilome-
trech s převýšením 1 300 m.n.m utrhl čas 1 hodina, 35 
minut a 23 sekund. Gratulace patří i ostatním vítězům 
jednotlivých kategorií: Elite Veteráni 40+ Jan Šámal, 
Elite Veteráni 50+ Jan Pochobradský, Elite ženy Tereza 
Rudolfová, Elite Veteránky 40+ Lenka Hepnarová, Elite 
Kadeti Josef Nakládal, Elite Junioři Ondřej Souček, Elite 
Kadetky Ema Berková, Hobby Muži Long Tomáš Tylin-
gr, Hobby Muži short Patrik Radek a Hobby Ženy short 
Karolína Fuksová.

Děkujeme všem sponzorům, dobrovolníkům a nad-
šencům, bez kterých by nebylo možné závod uspořá-
dat. Díky za vaši podporu a těšíme se na další ročník!

SK OOutdoor Jeseníky
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cestovatelskou přednášku Igora Russnáka

AUSTRÁLIÍ OD ZÁPADU NA VÝCHOD

11. ÚNORA 2025 

OD 17.00
Kulturní dům Staré Město

Představíme vám činnost 
terénního sociálního pracovníka 

a neziskových organizací 
působících ve Starém Městě. 

Můžete se ptát zástupců 
organizací, můžete diskutovat, 

můžete poslouchat...

Příjemné prostředí k dialogu 
a drobné občerstvení

Lucie Rosenbergerová
725 178 878
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JUDr. Jarmila Augustýnová, Slovanská 2808/3, Šumperk,
email: kancelar@augustynova.cz, telefon: +420 583 212 499,
advokát i smlouvy s úschovou, dědictví nově i na 605 262 673.



UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: Pátek 14. 2. 2025

Periodický tisk územního samosprávného celku ZLATÝ ROH, měsíčník Města Staré Město,
vychází k prvnímu dni v měsíci ve Starém Městě.
Vydavatelem je Město Staré Město, nám. Osvobození 166, 788 32 Staré Město. IČ 00303364, ev. č. MK ČR E 13110.
Případné příspěvky doručte do Turistického informačního centra nebo na e-mail: zlatyroh@mu-staremesto.cz.
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